В [наименование суда, в который подается иск]
Истец:
[Ф. И. О.]
адрес: [вписать нужное]
Ответчик 1:
[наименование кредитной организации]
адрес: [вписать нужное]
Ответчик 2:
[наименование бюро кредитных историй]
Исковое заявление о признании кредитного договора ничтожным и внесении изменений в кредитную историю (истец, потерявший паспорт, не заключал кредитный договор)
[число, месяц, год] я потерял паспорт [или указать обстоятельства хищения паспорта]. [число, месяц, год] я написал заявление об утрате паспорта в [указать территориальное отделение ФМС России]/заявление о хищении паспорта в [указать отделение полиции].
[число, месяц, год] [указать обстоятельства, при которых истцу стало известно, что на его имя взят кредит, например, истец получил уведомление из банка о заключении кредитного договора]. В связи с этим [число, месяц, год] я обратился к Ответчику N 1 с претензией, в которой сообщил о том, что не заключал кредитный договор N [значение] от [число, месяц, год] (далее - Кредитный договор). [Наименование Ответчика N 1] оставил претензию без ответа/в ответ на претензию сообщил следующее: [вписать нужное].
[число, месяц, год] я сделал запрос Ответчику N 2 о своей кредитной истории. В его отчете содержались данные о просроченном кредите, взятом в [наименование Ответчика N 1]. В связи с этим я подал заявление Ответчику N 2 о внесении изменений в мою кредитную историю, а именно об удалении из нее неверно внесенных данных о кредите, который я не оформлял. В ответ мне пришел официальный отказ, основанный на сведениях, полученных от [наименование Ответчика N 1], которыми подтверждалась правильность внесенных данных о кредите.
В соответствии со ст. 434 ГК РФ договор может быть заключен в любой форме, предусмотренной для совершения сделок, если законом для договоров данного вида не установлена определенная форма. Договор в письменной форме может быть заключен путем составления одного документа, подписанного сторонами, а также путем обмена документами посредством почтовой, телеграфной, телетайпной, телефонной, электронной или иной связи, позволяющей достоверно установить, что документ исходит от стороны по договору. Письменная форма договора считается соблюденной, если письменное предложение заключить договор принято в порядке, предусмотренном пунктом 3 статьи 438 ГК РФ.
Согласно ч. 1 ст. 819 ГК РФ по кредитному договору банк или иная кредитная организация (кредитор) обязуются предоставить денежные средства (кредит) заемщику в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты на нее.
Согласно ст. 820 ГК РФ кредитный договор должен быть заключен в письменной форме. Несоблюдение письменной формы влечет недействительность кредитного договора. Такой договор считается ничтожным.
Согласно ст. 167 ГК РФ недействительная сделка не влечет юридических последствий, за исключением тех, которые связаны с ее недействительностью, и недействительна с момента ее совершения.
На фотографии в паспорте, копия которого приложена к Кредитному договору, изображен не я, а иное лицо. Кредитный договор был заключен [число, месяц, год], то есть после того, как я оформил заявление об утрате паспорта в [указать территориальное отделение ФМС России]/заявление о хищении паспорта в [указать отделение полиции].
Таким образом, очевидно, что Кредитный договор мной не заключался, не подписывался и не соответствовал моей действительной воле. Следовательно, не была соблюдена письменная форма Кредитного договора, что должно повлечь его недействительность (ничтожность).
Ответчик N 1 своими неправомерными действиями/бездействием причинил мне физические и нравственные страдания, которые выразились в [вписать нужное].
Причиненный мне Ответчиком N 1 моральный вред я оцениваю в [сумма цифрами и прописью] рублей.
Неправомерные действия Ответчика N 2 причинили мне физические и нравственные страдания которые выразились в [вписать нужное].
Причиненный мне Ответчиком N 2 моральный вред я оцениваю в [сумма цифрами и прописью] рублей.
Статьей 151 ГК РФ установлено, что если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права, либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда. В соответствии со ст. 1099 ГК РФ моральный вред, причиненный действиями (бездействием), нарушающими имущественные права гражданина, подлежит компенсации в случаях, предусмотренных законом.
На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. ст. 151, 167, 820, 1099 ГК РФ, ст. ст. 3, 22, 131, 132 ГПК РФ РФ, прошу:
1. Признать кредитный договор N [значение] от [число, месяц, год] недействительным (ничтожным).
2. Обязать Ответчика N 2 удалить из моей кредитной истории запись о кредите, взятом по кредитному договору N [значение] от [число, месяц, год].
3. Взыскать с Ответчика N 1 в мою пользу [сумма цифрами и прописью] рублей в счет компенсации морального вреда.
4. Взыскать с Ответчика N 2 в мою пользу [сумма цифрами и прописью] рублей в счет компенсации морального вреда.
Приложения:
1. Уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление Ответчикам копий искового заявления и приложенных к нему документов.
2. Документ, подтверждающий уплату государственной пошлины.
3. Копия паспорта Истца.
4. Копия заявления Истца об утрате/хищении паспорта.
5. Копия претензии в кредитную организацию.
6. Ответ от кредитной организации на претензию.
7. Заявление в бюро кредитных историй.
8. Кредитный отчет.
9. Отказ бюро кредитных историй внести изменения в кредитную историю.
10. Кредитный договор N [значение] от [число, месяц, год].
11. [Документы, обосновывающие сумму причиненного морального вреда].
12. Расчет взыскиваемых сумм компенсации морального вреда.
13. Доверенность/иные документы, подтверждающие полномочия на подписание искового заявления.
14. [Иные документы, подтверждающие обстоятельства, на которых Истец основывает свои требования].
[подпись, инициалы, фамилия лица, подписавшего заявление]
[число, месяц, год]
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